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OGGETTO: Comunicazioni e verifica numero legale

Presidente Loddo: Buonasera a tutti. Invito i consiglieri a prendere  posto. Un saluto ai consiglieri
comunali presenti, all’amministrazione, agli assessori,il pubblico presente in aula e quello che ci
ascolta da casa per mezzo di Centro Mare Radio. Un saluto anche alla rappresentanza della Polizia
Municipale e dei Carabinieri presenti. Chiedo al Segretario di fare l’appello per verificare il numero
legale e la validità della seduta

Il Segretario Generale, procede all’appello nominale dei presenti per verificare la regolarità dello
svolgimento della seduta del Consiglio Comunale

Segretario:  Grazie  Presidente.  Paliotta  Crescenzo,  Agaro  Agostino,  Ascani  Federico,  Asciutto
Franca, Cagiola Emanuele, Cervo Sergio, Ciampa Fabio, Crimaldi Giovanni, D’Alessio Nardino,
Fargnoli Gabriele, Fierli Stefano, Grando Alessandro, Loddo Giuseppe, Palermo Maria Concetta,
Penge Stefano, Ruscito Piero, Trani Eugenio. 

Presidente Loddo: Il numero è legale. Colgo l’occasione per salutare il Vice Sindaco che fa le veci
del Sindaco in quanto fuori sede. Siamo nella fase delle comunicazioni, ma prima vorrei fare gli
auguri al consigliere Ascani per la sua elezione al consiglio dell’area metropolitana. A lui vanno gli
auguri da parte di tutto il consiglio comunale. Prego consigliere D’Alessio per le comunicazioni.

Consigliere  D’Alessio:  Grazie  Presidente.  ha  anticipato  gli  auguri  ad  Ascani  eletto  consigliere
dell’area metropolitana. Finalmente un giovane, per questa nuova istituzione, anche se per adesso
deve  ancora  essere  costituita.  Gli  auguri  da  parte  del  Partito  Democratico,  visto  che  abbiamo
scommesso su di lui ed è stato il più giovane eletto nell’area del PD. Un’altra comunicazione che
volevo  fare  è  che  ho  già  dato  alla  commissione  urbanistica,  nella  qualità  di  presidente  della
commissione, comunicazione sulla scia dell’agenda 2014 che abbiamo approvato in aula consiliare,
dove ci siamo dati un impegno, e tra questi quello di rendere esecutivo il piano regolatore generale
adottato  in  consiglio  nel  2010, attraverso una serie  di  atti  amministrativi.  Siccome andiamo ad
approvare il bilancio, e già è stato convocato il consiglio per il 20 ottobre, subito dopo è stato dato
l’incarico all’ufficio, all’architetto Passerini, di sistemare dal punto di vista tecnico tutte le questioni
riguardanti  l’assegnazione della  Vas e di altri  strumenti  urbanistici  per fare in modo che poi si
potesse dare esecutività al piano regolatore generale. Quindi fare un bando, perché a bilancio sono
state messe queste risorse economiche proprio per dare queste assegnazioni ad opportuni tecnici.
L’altra questione riguarda le osservazioni. Sapete tutti che il piano regolatore generale adottato nel
2010  ha  formalizzato,  da  parte  dei  cittadini  448  osservazioni,  queste  verranno  discusse  in  un
calendario che io ho presentato in commissione urbanistica e verranno affrontate entro il mese di
novembre,  tutti  i  martedì  e  i  giovedì  a  partire  dalle  ore  15:00.  queste  osservazioni  che  sta
predisponendo l’ufficio urbanistica del  comune saranno discusse in commissione e i  consiglieri
comunali possono recepire informazioni già da domani presso l’ufficio competente. Quest’ultimo
dice  che  entro  una  quindicina  di  giorni  potrà  renderle  più  visibili,  anche  attraverso  il  formato
elettronico, ed affronteremo questa discussione nella commissione. Dico subito che è necessario che
tutte  le  forze  politiche  presenti  in  consiglio  comunali  si  confrontino  sulle  osservazioni.
Naturalmente le forze di maggioranza affronteranno le riunioni consuete già dalla fine di questo
mese, subito dopo il bilancio, e così spero che facciano tutte le altre forze politiche. Così, attraverso
una  riunione  dei  capigruppo,  spero  si  possa  affrontare  una  discussione  celere  in  commissione
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urbanistica. Le commissioni partono con quella di martedì 4 novembre e finiscono con quella di
giovedì 27 novembre. Ecco, questo è l’impegno che si è data l’amministrazione e che attraverso la
commissione  urbanistica  cercherà  di  portare  avanti.  Faremo  un  comunicato  stampa  su  questa
impostazione.  Serve  la  collaborazione  da  parte  di  tutti  i  consiglieri  senza  distinzioni  per  poter
approvare queste osservazioni nei tempi giusti e speriamo di arrivare in consiglio comunale prima
di natale per poterle approvare. Grazie.

Presidente Loddo: Grazie a lei consigliere D’Alessio. Prego consigliere Grando.

Consigliere Grando: Grazie Presidente. buonasera ai presenti e a chi ci ascolta da casa. Mi unisco
alle congratulazioni fatte al consigliere Ascani, con l’augurio che riesca a fare un ottimo lavoro per
il nostro territorio, perché se non erro è l’unico rappresentate per il nostro territorio ad essere stato
eletto nel consiglio metropolitano. Per quanto riguarda quanto detto dal consigliere D’Alessio, noi
come Forza Italia, siamo sempre stati favorevoli all’approvazione di questa variante. Quindi diamo
sin da ora la massima disponibilità a lavorare attivamente nel corso di queste commissioni. Non so
se  il  calendario  stabilito  sarà  sufficiente.  Comunque,  per  quanto  ci  riguarda  la  disponibilità  a
lavorare è massima perché, lo abbiamo ripetuto tante volte, è necessario che questo iter si concluda
nel più breve tempo possibile visto che siamo già fortemente in ritardo. Grazie.

Presidente Loddo: Grazie consigliere Grando. Ha chiesto la parola il consigliere Fargnoli. 

Consigliere Fargnoli: Grazie e buonasera. Volevo unirmi anche io nel fare le congratulazioni al
consigliere  Ascani,  unico  membro  del  nostro  comprensorio  che  ci  rappresenterà  nell’area
metropolitana.  È stato tenace, ci ha creduto e spesso questi sogni, perché io poco ci credevo, e
ricordavo che un voto di un consigliere di Roma valeva 9, il  consigliere Ascani ha preso i voti
solamente in provincia, quindi ha preso una serie di 0,7 e anche meno e si è verificata questa realtà.
Poca gente ci ha rappresentato in quell’assise. Io immagino che la sua determinazione ci porterà ad
un buon risultato e sono sicuro che ci porterà buoni risultati. Altra cosa che volevo dire è che come
membro della commissione elettorale, ricordo che il 30 novembre scadono i termini per iscriversi
all’albo degli scrutatori del comune di Ladispoli. Uscirà sicuramente qualche avviso, quindi chi ci
sta ascoltando ed ha intenzione di iscriversi, ricordo che il 30 novembre scadono i termini. Altra
bella cosa è che finalmente inizia questo processo che porterà le osservazioni al piano regolatore.
Cercheremo di concluderlo quanto prima, ed abbiamo già individuato una serie di date in cui si
svolgeranno queste commissioni che ci porteranno alla fine di questo percorso. Anche se con molte
difficoltà, stiamo cercando di lavorare. Grazie.

Presidente Loddo: Grazie consigliere Fargnoli. Faccio una integrazione. Il 30 novembre scade il
termine  per  iscriversi  e/o  cancellarsi  dall’elenco  degli  scrutatori,  mentre  il  30  ottobre  c’è  la
scadenza per l’iscrizione nell’albo dei presidenti di seggio. Prego consigliere Fierli.

Consigliere Fierli: Grazie Presidente. buonasera a tutti. Mi associo agli auguri rivolti al consigliere
Ascani per la nomina a consigliere dell’area metropolitana. Un in bocca al lupo sincero. Io penso
che ci  sia  stata  una espressione molto  importante  per quello  che riguarda il  consiglio  dell’area
metropolitana. Federico Ascani è un consigliere che io stimo e sicuramente darà slancio a questo
territorio.  E  vedere  anche  che  una  scelta,  una  elezione  legata  a  consiglieri  dei  comuni  della
provincia di Roma che hanno fatto uscire fuori una realtà giovane che dà speranza. Un in bocca al
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lupo  ed  una  mia  disponibilità  per  il  lavoro  derivante  da  questo  compito  come  consigliere  di
Ladispoli Città. Grazie.

Presidente Loddo: Grazie consigliere Fierli. Prego consigliere Penge.

Consigliere Penge: Buonasera a tutti. Anche io mi associo agli auguri ad Ascani. Si inizia a piccoli
passi per raggiungere grandi risultati. La battuta che posso fare è non andare lì in metropolitana ma
stazionati con la tenda per difendere quelli che sono i diritti di Ladispoli e fai in modo che venga
rispettata la nostra Città. Per quanto riguarda il piano regolatore, siamo ben lieti della novella che ci
ha dato il consigliere D’Alessio. È chiaro che noi attendevamo questa fase molto tempo fa, perché è
una fase che nell’attesa ha creato notevoli  disagi ai cittadini,  soprattutto perché nell’adozione,  i
proprietari dei terreni sono entrati in una fase dove hanno visto considerare i loro terreni edificabili
e pagano molto di più rispetto a prima. E questo ha creato disagi. L’auspicio è che finiamo questa
fase nel più breve tempo possibile. Siamo fiduciosi. Grazie.

Presidente Loddo: Grazie consigliere Penge. Prego consigliere Ruscito.

Consigliere Ruscito:  Grazie  e  buonasera a tutti.  Anche il  gruppo Realtà  Nuova si  associa  agli
auguri  di buon lavoro al consigliere  Ascani.  Siamo felici  da cittadini,  da colleghi  consiglieri.  E
faccio gli auguri anche al neo consigliere Andrea Volpi di Forza Italia che noi abbiamo sostenuto
come Realtà Nuova, è stato il primo degli eletti e sarà collega di Ascani nell’area metropolitana.
Quindi un augurio doppio, da cittadino a Federico Ascani, e da politico ad Andrea Volpi. Grazie.

Presidente Loddo: Grazie a lei. Prego consigliere Asciutto.

Consigliere Asciutto:  Grazie Presidente.  un saluto a tutti  i  cittadini  che ci  ascoltano e a tutti  i
presenti. Non potevo che partecipare agli auguri e a queste iniziative importanti. Speriamo in un
buon lavoro per il nostro territorio. Speriamo che in due anni, prima di tornare a votare per l’area
metropolitana, si possa rendere questa legge più corretta, omogenea ed equilibrata. Perché sappiamo
che il principio dell’equilibrio e del peso politico che ha la Provincia non è certamente pari a quello
del comune di Roma; quindi già questa disparità mostra quanto è non equa questa normativa. Ci
auguriamo anche che al più presto i cittadini possano tornare a votare anche i consiglieri dell’area
metropolitana,  perché  significa  rendere  partecipe  il  cittadino.  Questi  sono  gli  obiettivi  che  mi
auguro perseguirà il consigliere Ascani insieme agli altri eletti consiglieri. Buon lavoro e pensate
sempre al bene del territorio. Grazie.

Presidente Loddo: Grazie consigliere Asciutto. Prego consigliere Palermo.

Consigliere Palermo: Grazie e buonasera a tutti. Io volevo aggregarmi a tutti gli auguri che sono
stati fatti al nostro amico, collega consigliere Ascani per il buon risultato ottenuto. Gli auguro e gli
faccio un in bocca al  lupo, e siamo sicuri  che porterà qualcosa nel nostro territorio e saprà far
vedere chi è. 

Presidente Loddo: Grazie consigliere Palermo. Prego consigliere Ascani.

Consigliere Ascani: Grazie Presidente e grazie a tutti i colleghi per i ringraziamenti. C’è anche un
po’ di emozione perché a caldo non si era capito nemmeno bene il ruolo che poi pian piano invece
emerge. E quindi il primo pensiero va a tutte le persone che mi hanno dato fiducia ed incoraggiato

3



COMUNE DI LADISPOLI                                                                                                       CONSIGLIO COMUNALE DEL 09.10.2014

sia con il voto che indirettamente. Tutto è stato utile ed è stato faticoso come tutte le campagne
elettorali, soprattutto in questa, diversa dalle altre, essendo stata una campagna elettorale per addetti
ai lavori con i pro e i contro del caso. Quindi grazie a tutti. Naturalmente un ringraziamento va al
mio partito, il Partito Democratico, per lo straordinario risultato ottenuto che mi ha permesso poi di
essere eletto. Tenterò di rappresentare in consiglio le istanze di tutti i territori, perché poi è giusto
che sia così, come anche ricordava il consigliere Fargnoli, perché il sostegno è arrivato da tante
parti della provincia. Il primo impegno è quello di rappresentare le istanze della provincia che in
questa fase hanno bisogno di essere tutelate perché dobbiamo riconoscere, senza instaurare nessuna
sfida tra Roma e la provincia, che c’è un deficit per i comuni della provincia e per come è nata
l’area metropolitana che è cosa diversa dalla provincia. E deve subito cambiare rotta perché nasce
proprio per superare i vecchi problemi della provincia. Certamente rappresentare tutti i territori, ed è
un dato di fatto che sono un amministratore di Ladispoli, e quindi ci sarà un’attenzione particolare
per  questo  territorio,  l’Etruria  meridionale,  che  subisce  da  sempre  una  mancanza  di  attenzione
rispetto ad altri territori. Sicuramente il lavoro da fare è tanto e il primo impegno è quello dello
statuto dove mettere le basi per una maggiore democrazia, e spero che la direzione sarà quella del
suffragio universale per il prossimo appuntamento. Solo così quest’ente che era stato pensato come
fondamentale potrà, affiancato a delle risorse, essere centrale altrimenti rischiamo che diventi un
altro peso e non ne abbiamo bisogno. E poi risolvere il problema del voto ponderato che tanto ha
danneggiato  questa  elezione,  sia  in  un primo momento  per  il  valore,  sia  successivamente  nelle
modalità di voto. Per chi è venuto a votare, sa che le condizioni non erano ottimali soprattutto per i
comuni delle fasce inferiori rispetto a quella di Ladispoli che, oltre a vedersi assegnato un valore
molto basso,  hanno subito file  chilometriche al  centro di  Roma in un contesto difficile  tra  Ztl,
traffico,  parcheggi e quanto altro.  Nonostante tutto gli  amministratori  dei piccoli  comuni hanno
dimostrato grande maturità perché quasi il 90% è andato a votare. A completa disposizione di tutti, e
come diceva anche il consigliere Fierli, cerco e lo chiedo anche l’aiuto di tutti, un supporto perché
l’impegno è importante e quindi non esiterò a chiedere aiuto ai colleghi. Grazie a tutti.

Presidente Loddo: Grazie consigliere Ascani.  
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OGGETTO: Affidamento del  servizio  di tesoreria per il  periodo 01/01/2015 -  31/12/2019 -
approvazione schema di convenzione - direttive in merito all'espletamento della gara

Presidente  Loddo:  Apriamo  la  discussione  sul  punto  all’ordine  del  giorno:  Affidamento  del
servizio di tesoreria per il periodo 01/01/2015 - 31/12/2019 - approvazione schema di convenzione -
direttive in merito all'espletamento della gara. Il punto numero 2: Azienda Speciale Ala Servizi –
approvazione bilancio di previsione 2014 e bilancio pluriennale 2014-2016 e piano programma, non
verrà discusso in data odierna in quanto necessita di un altro passaggio in commissione bilancio per
ulteriori approfondimenti. Relaziona il consigliere Crimaldi. Prego.

Consigliere Crimaldi: Grazie Presidente e buonasera a tutti.  Stasera, la delibera che andiamo a
votare,  come ha detto  il  presidente,  ha ad oggetto  l’affidamento  del  servizio di tesoreria  per  il
periodo  01/01/2015  -  31/12/2019.  La  delibera  visto  che  è  una  pagina  e  mezza  la  leggo
integralmente.  Premesso  che  l’esecuzione  della  delibera  consiliare  numero  61  del  29.09.2009,
esecutiva  ai  sensi di  legge con contratto  numero di repertorio 4478, in data  26.01.2010 è stata
affidata alla Banca Popolare di Milano il servizio di tesoreria comunale per il periodo 01.01.10 –
31.12.2014 con cui il contratto è in scadenza. Considerato che non ricorrono i presupposti per il
rinnovo in base alla normativa vigente. Considerata quindi la necessità di procedere all’affidamento
del servizio di tesoreria per il periodo 01.01.2015 – 31.12.2019. Richiamato l’articolo 210 del D.lgs
267/00, come da ultimo modificato dall’articolo 13, comma 3, Legge n. 183 del 2011, secondo il
quale  l’affidamento del  servizio di  tesoreria  viene effettuato  mediante  le  procedure di evidenza
pubblica. Richiamato altresì l’articolo 83 del vigente regolamento di contabilità il quale al comma
1, dispone che l’ente affidi il servizio di tesoreria mediante procedura ad evidenza pubblica secondo
le norme vigenti in materia di contratti di servizi delle pubbliche amministrazioni. Preso atto che i
rapporti tra l’ente e il tesoriere sono regolati da apposita convenzione di tesoreria deliberata dal
consiglio comunale, come da articolo 83, comma 5. Richiamata la sentenza del Consiglio di Stato
numero 3377 del 6.06.2011 con la quale è stato stabilito che l’affidamento del servizio di tesoreria
comunale si  sostanzia  in una concessione di servizio assoggettato alla  disciplina del codice dei
contratti pubblici, solo nei limiti specificati dall’articolo 30, comma 3, in base al quale la scelta del
concessionario deve avvenire nel rispetto dei principi desumibili dal trattato dei principi generali
relativi  ai  contratti  pubblici  e,  in  particolare,  i  principi  di  trasparenza,  adeguata  pubblicità,
indiscriminazione,  parità  di  trattamento,  mutuo  riconoscimento,  proporzionalità  previa  gara
informale  a  cui  sono  invitati  almeno  cinque  concorrenti  se  sussistono  in  tale  numero  soggetti
qualificati  in relazione all’oggetto della concessione e con predeterminazione dei criteri selettivi.
Ritenuto  necessario  con  il  presente  provvedimento:  1  indire  procedura  aperta  tra  i  soggetti
dell’articolo 208 del D.lgs 267/00 autorizzati a svolgere il servizio di tesoreria ai sensi dell’articolo
55, comma 5. D.lgs 163/06 con aggiudicazione mediante offerta economica più vantaggiosa di cui
all’articolo  83,  D.lgs 163/06;  2 approvare lo schema di convenzione che regola la gestione del
servizio,  che  figura  quale  allegato  A;  3  approvare  l’allegato  B  contenente  l’indicazione  dei
parametri in base ai quali occorrerà procedere per l’individuazione dell’offerta migliore. Visto il
vigente  regolamento  comunale  di  contabilità  comunale  approvato  con  delibera  di  consiglio
comunale numero 72 del 18.11.2009; attesa la propria competenza ai sensi del D.lgs 267/00; per il
disposto dell’articolo  147 bis,  comma 1,  D.lgs  267/00,  in  ordine alla  seguente  deliberazione  il
responsabile del servizio attesta la regolarità amministrativa e la correttezza del presente atto. Per il
disposto  dell’articolo  147,  comma  1,  D.lgs  267/00,  in  ordine  alla  seguente  proposta  di
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deliberazione, il responsabile del servizio finanziario attesta che il presente atto non determina il
maturare  di  condizioni  di  squilibrio  nella  gestione  delle  risorse.  Acquisiti  i  pareri  di  regolarità
tecnica e contabile. Visto il vigente statuto comunale, vista la Legge 7 agosto 1990, numero 241 e
successive modifiche; visto il TUEL approvato, si propone di deliberare: 1 l’indizione di gara ad
evidenza pubblica secondo la procedura aperta tra i soggetti di cui all’articolo 208 del D.lgs 267/00
autorizzati a svolgere il servizio di tesoreria ai sensi dell’articolo 55, comma 5, D.lgs 163/06, con
aggiudicazione mediante l’offerta economica più vantaggiosa di cui all’articolo 83, D.lgs 163/06. 2
di stabilire la durata contrattuale del servizio di tesoreria comunale per il quinquennio 01.01.2015 –
31.12.2019. 3 di approvare lo schema di convenzione per il servizio di tesoreria, allegato A, che
forma parte integrante e sostanziale del presente atto. 4 di approvare i criteri di punteggio per la
formulazione e la valutazione dell’offerta, allegato B, che forma parte integrante e sostanziale del
presente atto. 5 demandare al responsabile del servizio finanziario tutti gli adempimenti necessari
per  dare  esecuzione  al  presente  provvedimento.  6  di  disporre  la  pubblicazione  della  presente
delibera sull’albo pretorio e sul sito istituzionale dell’ente. 7 di stabilire che la gara dovrà essere
espletata con le modalità delle procedure d’urgenza essendo imminente la chiusura dell’esercizio
finanziario. Ho finito la lettura. Volevo aggiungere che oggi in commissione il responsabile Arata,
ha spiegato ai commissari la delibera. Allegato alla delibera abbiamo l’allegato A che sarebbe lo
schema di convenzione, e l’allegato B dove ci sono i punteggi tecnici per valutare le offerte. Grazie.

Presidente Loddo: Grazie consigliere Crimaldi. Si è iscritto a parlare il consigliere Trani.

Consigliere  Trani:  Buonasera  a  tutti.  Un  breve  intervento  solo  per  rendere  più  semplice  il
deliberato.  Gli  enti  pubblici  devono avvalersi  di  un servizio  di  tesoreria  che ha ad oggetto  un
complesso di operazioni finanziarie dell’ente ed è finalizzato essenzialmente alla riscossione delle
entrate, al pagamento delle spese, alla custodia  dei titoli e valori, e altri adempimenti sono previsti
dalla legge. Il servizio viene affidato a soggetti in possesso di determinati requisiti, essenzialmente
le  banche,  allo  scopo di  tener  distinto,  nell’ambito  dell’azione  pubblica,  sia  la  fase dell’azione
politica  ed  amministrativa,  da  quella  riguardante  la  gestione  del  denaro.  Il  nostro  servizio  di
tesoreria è affidato attualmente alla Banca Popolare di Milano ed è in scadenza al 31.12.2014. è
necessario quindi provvedere all’affidamento per il prossimo periodo attraverso una procedura ad
evidenza pubblica, e dobbiamo dare l’indirizzo, votando, ed approvare lo schema di convenzione
che regola la gestione dello stesso. E Ladispoli Città dichiara voto favorevole. Grazie.

Presidente Loddo: Grazie consigliere Trani. Prego consigliere Fargnoli.

Consigliere Fargnoli: A prescindere dal mio voto, sicuramente favorevole, io ci faccio dell’ironia
sopra. Spero che qualcuno partecipi a questo bando perché da quanto vedo intorno a me, le banche
ormai disertano questo tipo di servizio. Adesso non so precisamente, ma portano a casa questo tipo
di servizio e le banche non fanno nulla. Quindi quello che fanno non è corrisposto secondo loro. Io
ci faccio dell’ironia sopra.  Mi auguro che qualcuno partecipi  a questo bando per portare avanti
egregiamente il servizio di tesoreria. Grazie.

Presidente Loddo. Grazie consigliere Fargnoli. Altri interventi? Prego consigliere Penge.

Consigliere Penge: Grazie. Proprio come avevo già detto in commissione, volevamo proporre dei
piccoli  emendamenti  per  cambiare  alcune  norme,  tra  cui  quella  della  sponsorizzazione;  e  poi
volevamo anche modificare, perché generica, la parte delle penali che gravano sul tesoriere. Grazie.
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Presidente  Loddo:  Allora,  per  quanto  riguarda  la  modifica  della  destinazione  del  fondo  è
sicuramente ammissibile perché non va a stravolgere il quadro della delibera. Per quanto riguarda le
penali, andrebbe elaborato un parere di legittimità che in questa sede non possiamo fare e quindi
ritengo molto difficile da poter approvare come consiglio comunale, essendo assente un parere di
legittimità tecnica sulla parte delle penali. Quindi secondo me è ammissibile il primo emendamento
che se vuole formulare è sicuramente discutibile. Per il secondo emendamento, trattando materie
tecniche, non essendo presente in aula il tecnico, ciò appare difficile. Prego consigliere Penge.

Consigliere  Penge:  Presidente,  va  bene  per  il  primo  punto  adesso  ci  accorderemo  con  tutti  i
consiglieri. Per il secondo rimango, me lo lasci dire, leggermente basito perché capisce bene che è
possibile proporre delle modifiche e quindi comunque dovrebbe essere presente un tecnico. Non so
se qualcuno lo può sostituire.  Capisce pure che abbiamo fatto  una commissione  alle  8 quando
magari  doveva essere  fatta  qualche  giorno prima.  Un tecnico  ci  dovrebbe sempre  stare  perché
possono accedere queste cose. È inusuale e non dovrebbe accadere una cosa del genere. Grazie.

Presidente Loddo: La mia è una costatazione dello stato dei fatti. Non c’è un tecnico presente e
non è detto che lo stesso riesca ad esprimere un parere su modifiche chieste testé, e quindi non
posso. Prego, se intanto vuole proporre l’emendamento sulla destinazione. Facciamo così, mentre
lei  scrive insieme al  gruppo l’emendamento  da proporre,  noi  passiamo la  parola  al  consigliere
Asciutto che così può fare il suo intervento.

Consigliere  Asciutto:  Grazie  presidente.  A  ridosso  di  un  consiglio  comunale,  come  dice
giustamente  il  consigliere  Penge,  è  impossibile  fare  delle  valutazioni  soggettive  o oggettive  in
merito ad una delibera. Ma sta di fatto che questa maggioranza dovrebbe mettere a disposizione
sempre, per garantire il buon andamento del consiglio, un tecnico al quale il consigliere ha diritto a
chiedere pareri. È indice di serietà e di correttezza nei confronti di chi si impegna nel suo0 ruolo di
amministratore.  Chiedo inoltre di convocare le commissioni non proprio a ridosso del consiglio
comunale perché poi sorgono queste perplessità. Sono sempre delle delibere che riguardano la vita
del nostro comune. Quindi è buona abitudine, da ora in avanti, non convocare queste commissioni a
ridosso del consiglio. Comunque, a prescindere da quanto è stato esposto dal consigliere Penge, noi
dobbiamo far  capire  ai  cittadini,  che  noi  dobbiamo cercare  adesso una nuova banca che  possa
gestire i fondi comunali, pagare gli stipendi e gestire tutto l’aspetto economico di quest’ente. Quindi
io credo che, a parte qualche piccola modifica, andrà scelto un nuovo istituto bancario che sarà in
grado di offrire maggiori garanzie e maggiori guadagni per l’ente stesso. Alla fine saranno quelle
che ci offriranno le anticipazioni migliori,  a un tasso conveniente, questo è l’obiettivo di questa
sera.  Io  non mi  esprimo ancora  voto,  aspetto  gli  emendamenti  del  consigliere  e  poi  esprimerò
parere. Grazie.

Presidente Loddo: Grazie consigliere Asciutto. Ha chiesto la parola il consigliere Crimaldi, prego.

Consigliere Crimaldi: Grazie. Sempre sul discorso della massima trasparenza e di che cosa stasera
si va a votare, quando ho letto la delibera e si faceva riferimento agli allegati, non è che il comune o
l’amministrazione comunale sceglie la banca migliore, l’allegato B riguarda le condizioni, ci sono
delle tabelle che sono state al 90% riferite al vecchio bando europeo del 2009; poi ci sono stati degli
aggiustamenti  in  base  alle  nuove normative  e  ci  sono le  tabelle  con i  nuovi  punteggi.  Quindi
consigliere Asciutto, la gara sarà a livello nazionale e internazionale, come è stato fatto nel 2009.
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Volevo  ricordare  che  nel  2009  hanno  partecipato  5  banche  nazionali.  Speriamo  che  al  bando
rispondano almeno 5 banche. Quindi io non vedo nessun elemento non trasparente e non legale in
questo allegato B, perché sono delle tabelle che prevedono il raggiungimento di un punteggio in
base alle offerte economiche e tecniche che presenteranno le banche che vorranno ‘partecipare alla
gara. I cittadini si troveranno la delibera affissa nell’albo pretorio e inserita nel sistema informatico
del comune con i  punteggi relativi alle varie offerte. Sono degli elementi tecnici però bastano dieci
minuti per leggere bene e capire di cosa stiamo parlando. Grazie.

Presidente Loddo: Grazie consigliere Crimaldi. Prego consigliere Trani.

Consigliere Trani: Solo una piccola precisazione per quanto riguarda il pensiero del consigliere
Asciutto. Io la commissione l’ho convocata regolarmente alle 18:30 di lunedì scorso, poi non c’era
il numero legale. Inoltre valutando che si tratta di un vero atto formale, abbiamo deciso di fare la
commissione in seconda convocazione stasera alle 20:00. Questo perché grossi approfondimenti
non ci  sono stati.  Comunque ho convocato  un’altra  commissione  per  domani  per  discutere  del
bilancio  di  previsione  dell’Ala  Servizi  e  il  bilancio  dell’ente.  Invito  i  consiglieri  a  partecipare.
Grazie.

Presidente Loddo: Grazie. Ha chiesto la parola il consigliere Penge.

Consigliere Penge: Dopo esserci confrontati con gli altri consiglieri, abbiamo concluso sul fatto
che occorre modificare l’articolo per quanto riguarda le sponsorizzazioni e la frase dovrebbe essere:
la sponsorizzazione di iniziative pubbliche istituzionali e/o culturali. non so se va bene. Questo in
sostituzione di quello che era previsto prima. 

Presidente Loddo:  Rileggo il capoverso: articolo 20 sponsorizzazione di iniziative dell’Ente.  Il
tesoriere secondo quanto stabilito dall’articolo 119, D.lgs 267/00, si impegna a versare al comune di
Ladispoli, per la durata della presente convenzione, importo annuo pari a € 5.000,00 al netto degli
oneri di Iva, se dovuta, per la sponsorizzazione della Sagra del Carciofo, manifestazione a carattere
regionale. Tale articolo, con l’emendamento proposto dal consigliere Penge viene modificato dal
punto che dice: per la sponsorizzazione di iniziative pubbliche istituzionali e/o culturali. quindi apre
a maggiore flessibilità la pubblica amministrazione nell’impiego di questa somma. E non esclude
che poi vengano destinati effettivamente alla Sagra del Carciofo che, come ricordava il deliberato, è
una manifestazione a carattere regionale. Ci sono altri interventi? No. Quindi invito i consiglieri
comunali a prendere posto. Si vota prima l’emendamento e poi la delibera emendata. Giustamente il
consigliere Crimaldi ci segnala che va modificata anche la parte interna del disciplinare e non solo
la parte del deliberato. Quindi il punto 3.1. viene modificato come nella delibera. Il segretario ha
provveduto  a  modificare  anche  la  restante  parte  del  deliberato.  Quindi  sottopongo  al  voto  del
consiglio l’emendamento presentato dal consigliere Penge, così come letto e integrato in aula. Chi è
favorevole all’emendamento? Unanimità dei presenti. Passiamo al voto su tutto il deliberato così
come  modificato  dall’emendamento  precedentemente  approvato.  Chi  è  favorevole?
1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11 consiglieri  favorevoli.  Quanti  astenuti?  2 consiglieri.  Nessun contrario.  Il
punto è approvato. Votiamo l’immediata esecutività. Chi è favorevole? 11 consiglieri favorevoli.
Chi  si  astiene? 2 consiglieri.  Nessun contrario.  Il  punto è  approvato.  Non essendoci  altri  punti
all’ordine  del  giorno,  alle  ore  22:05  il  consiglio  comunale  è  chiuso.
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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